
PROCÈS-VERBAL 
Séance ordinaire 

Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément 
En visioconférence 

2 février 2021 - 18h30 

 

1345 chemin Régent, Mont-Royal, Québec, H3P 2K8  |      514 739-5070  |        514 739-5004  | 

 
PRÉSENCES 

Tous les membres désignés formant quorum. 

Présents 
Nathalie Goetz  Parent – Présidente  

Stephan Langlois Directeur 
Patricia Charette Personnel – Enseignante 6e année 

Chantal Bouthillier-G Personnel – Enseignante spécialiste édu. ph. 
Julie Roy Personnel – Enseignante 6e année 

Maude Michaud-Bélanger Personnel – Enseignante 6e année 
Myriam Juliana Serrano Personnel – Responsable du SDG 

Claudie Vigneault Parent 
Alexia Balozian Parent – Vice-présidente 

Tania Raoub Parent et déléguée au CP 
Nathalie Gignoux-Leloutre Parent 

Annick Désy Parent – Substitut 
Julie Roy Parent – Substitut 

Tania Naim Représentante de la communauté 
  

Absents 
Daphne de Jager Parent – Substitut 



PROCÈS-VERBAL – Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément        
   2 février 2021 

Sujet Action
Mot de bienvenue � Bienvenue

1. Vérification du quorum � Le quorum est vérifié.

2. Adoption de l’ordre du 
jour

▪ Adoption de l’ordre de jour  
▪ Proposée par Chantal Bouthillier-G 
▪ Secondée par Juliana Serrano

3. Parole au public � Aucun public n’est présent.

4. Adoption du procès-verbal 
du 1er décembre 2020

� Adoption du procès-verbal du 1er décembre 2020 
▪ Proposée par Alexia Balozian 
▪ Appuyée par Patricia Charette 

5. Affaires découlant du 
procès-verbal du 1er 
décembre 2020 (suivis)

➢ Nous n’avons reçu aucune réponse suite à la lettre 
envoyée par les 3 CÉ au Ministre Roberge, ni suite à la 
pétition déposée par l’APMR. Une réponse à la pétition 
est attendue 30 jours après le 16 février.  

➢ Tests des décibels au gymnase effectués le 1er fév. 
indiquent 85 décibels, qui est aussi la limite acceptée. 
L’enjeu du bruit répétitif dans le gymnase pour les 
enseignants est un enjeu à envisager. 
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6. Compte rendu de la 
direction

� Suivi budgétaire 
▪ Le MEES demande aux écoles de confirmer 

réception des sommes en mesures protégées. 
Stéphan Langlois nous confirme que l’ASC a bien 
reçu ces montants.  

▪ La ventilation budgétaire présentée en décembre 
tient toujours.  

Résolution #2021-02-02-01 

Le CÉ de l’Académie Saint-Clément confirme que le Centre 
de services scolaire Marguerite-Bourgeoys lui a transféré un 
montant de 53 217 $ dans le cadre des mesures protégées.   
Le CÉ de l’Académie Saint-Clément confirme que le 
déploiement de ces mesures a été prévu dans le cadre du 
budget de l’établissement. 
Veuillez noter qu’étant donné les circonstances exceptionnelles 
dues à la COVID-19, la reddition de comptes demandée pour l’année 
scolaire 2020-2021 ne porte que sur les mesures protégées 
suivantes : 

¬ Aide alimentaire (15012); 
¬ Soutien à la réussite éducative des élèves 

doués (à haut potentiel) (15027); 
¬ Cours d ’école v ivantes, animées et 

sécuritaires (15029); 
¬ Soutien aux écoles pour la mise en place 

d’interventions efficaces en prévention de la 
violence et de l’intimidation et pour favoriser 
un climat scolaire sécuritaire, positif et 
bienveillant (15031); 

¬ Agents de soutien aux collaborations écoles-
familles immigrantes (15055); 

¬ Acquisition d’œuvres littéraires et d’ouvrages 
documentaires (15103); 

¬ Acquisition de livres de littérature jeunesse et 
documenta i res pour les c lasses de 
l’éducation préscolaire et du 1er cycle du 
primaire (15104); 

¬ Sorties scolaires en milieu culturel (15186); 
¬ Formation en réanimation cardio-respiratoire 

au secondaire (15200);  
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7. Comité code de vie, 
sondage jumelé, avec la 
lutte pour contrer la 
violence et l’intimidation 
(élèves-parents) (informe)

� Une discussion à huis clos est tenue. 
� Le sondage mandaté par le CÉ sur le sentiment de 

sécurité prévu en février 2021 a été déplacé plus tard 
pour faire place aux sondages sur le Code de vie. 

� Refonte du Code de vie : 
▪ Le Comité Code de vie s’est rencontré deux fois pour 

revoir le Code de vie de l’école, appuyé par une 
spécialiste du CSSMB. Les membres du personnel 
répondront à un sondage portant sur les valeurs 
importantes de l’école, de même que les parents et 
les élèves. Ainsi, tous les gens participant au Code 
de vie sont impliqués dans son processus.  

▪ Tania Raoub précise qu’il faut que les élèves 
comprennent l’importance de leurs réponses à ce 
sondage et que cela aura des répercussions sur les 
mesures pour contrer l’intimidation, i.e. qu’il doit être 
fait sérieusement.  

▪ Julie Roy (ens.) spécifie que parmi les 60 valeurs 
ressorties par les parents et membres du personnel, 
nous recueillerons les 10 valeurs les plus choisies et 
ce sont celles-ci qui seront soumises et expliquées 
aux enfants. Il y aura des définitions adaptées aux 
enfants avec une capsule explicative conçue par les 
enseignants. 

� Le Comité de parents offre une visioconférence d’Alain 
Pelletier demain soir sur l’intimidation destinée aux 
parents et élèves du secondaire. Nathalie Gignoux juge 
qu’elle vaut la peine d’être écoutée. C’est une excellente 
conférence sur l’intimidation car elle est présentée par un 
jeu théâtral du conférencier. Plusieurs membres du CÉ 
qui ont déjà assisté à une prestation de M. Pelletier 
appuient chaleureusement également et jugent qu’il 
serait pertinent d’offrir une version de la conférence, 
probablement à distance, aux élèves de l’ASC.  

� Une discussion suit sur la communication rapide des 
informations des conférences offertes par le Comité de 
parents ou le CSSMB. En résumé, la direction assurera 
le suivi des informations des conférences aux parents,  
dès que reçues car certaines sont contingentées.   

� Le nouveau code de vie sera présenté au CÉ en mai.
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8. Fondation (informe) � Tania Raoub résume la situation :  
▪ Objectif 30 000$ : 5 000$ pour projets potager et 

ruche et 1 000$ par classe.  
▪ Avec l’argent amassé de 32 312 $, l’objectif est 

dépassé à 107%  
▪ Pour l’ASC, la campagne est terminée. Un grand 

merci aux parents qui ont donné généreusement. 
Voici les chiffres exacts (540 bouteilles vendues) : 

ÉCOLE OBJECTIF REVENUS  # DONS DON MOYEN Revenus moins 5% 
admin Campagne d'huile d'olive Revenu Total  Surplus juin 2020 

Revenus disponible 
ASC $30,000 $28,547 95% 288 $99.12 $27,119.65 $5,192 $32,312 

107.71% $4,364 $36,676 

9. Photo scolaire septembre 
2021 (approuve) 

� L’ASC se dit déçue du résultat des photos scolaires cette 
année.  

� Julie Roy (par.) était bénévole pour la journée photos et il 
y avait plusieurs défis sanitaires à gérer, dont les 
masques. Néanmoins, il est noté que l’ESCE a eu une 
bonne expérience cette année malgré la pandémie avec 
sa compagnie de photos, Simon Faucher, photographe. 
Les parents du CÉ qui ont déjà acheté de ce fournisseur 
sont satisfaits du résultat.  

� Approbation de changer de fournisseur de photos de 
SPEQ Photos vers Simon Faucher photographe Inc. pour 
l’année 2021-2022 
▪ Proposé par Chantal Bouthillier-G 
▪ Secondé par Patricia Charette 

� Claudie Vigneault suggère de négocier une clause de 
rabais entre fratrie fréquentant les 3 écoles St-Clément. 
Les écoles primaires vont généralement de la 1ère à la 6e 
année, nos parents devraient avoir droit à ce rabais 
même si nos enfants sont séparés entre deux pavillons.  
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10. Conseil d’établissement 
2021-2022, nombre de 
membres 

� Il y a un roulement de membres inévitable au CÉ étant 
donné qu’il y a seulement 2 années de scolarisation à 
l’Académie. Nathalie Goetz encourage les membres 
actuels du CÉ à se représenter l’an prochain afin de 
favoriser une continuité.  

� Les membres substituts peuvent voter ou recommander 
quand ils remplacent un membre absent. Les substituts 
apportent un point de vue et favorisent un meilleur suivi 
d’une année à l’autre.  

� Le CÉ pense qu’il pourrait bénéficier de deux membres 
communautaires, si deux personnes étaient intéressées, 
sans nuire au fonctionnement.  

� Proposition de composition de membres du CÉ pour 
l’année 2021-2022: 

¬ 5 membres du personnel  
¬ 5 membres parents 
¬ 2 ou 3 parents substituts et  
¬ un maximum de 2 membres de la 

communauté.   
▪ Proposé par Nathalie Goetz 
▪ Secondé par Tania Raoub
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11. Tableau remue-méninges � Rappel de la problématique : étant donné le délai et le 
risque lié à la construction d’une nouvelle école primaire 
à VMR, l’ASC vit et vivra une situation de surpopulation 
grandissante, au minimum pour les trois prochaines 
années.  

� Par ailleurs, avec la construction de modules empiétant 
sur la cour d’école, l’espace extérieur pour les 
récréations est insuffisant.  

� Le tableau remue-méninges est un travail qui liste, sans 
jugement ni censure, un total de 16 idées afin de pallier 
temporairement les impacts de la surpopulation de l’ASC. 

� Nathalie Goetz remercie Claudie Vigneault pour le 
tableau de suggestions, préparé avec une contribution 
significative de l’APMR.   

� Ce document permet une documentation des idées 
mentionnées par le CÉ sur la problématique de 
surpopulation de l’école.  

� Les besoins identifiés :  
1. Prioriser le gymnase  
2. Augmenter la superficie de la cour extérieure  
3. Trouver d’autres espaces intérieurs 

➢ Nathalie Goetz souhaite envoyer une communication 
écrite au CSSMB, il s'agirait d’une recommandation des 
deux solutions prioritaires et réalistes suivantes:   
1. Réfection du gymnase par les ressources matérielles 

CSSMB.  
2. Agrandir la cour en annexant le terrain situé au coin 

de Balfour et Régent, en empiétant sur la marge 
avant gazonnée.  

➢ Claudie Vigneault suggère qu’on envoie tout le fruit du 
processus de réflexion pour démontrer les besoins réels 
à plus long-terme et de spécifier que la situation est 
jugée inacceptable par les parents.  

➢ Discussion sur la problématique de la surpopulation de 
l’école et de différents enjeux (immigration et 
déménagements sont des facteurs inconnus, adresses 
officielles des enfants, etc.)  

➢ Nathalie Goetz résume sa proposition : envoyer une 
lettre à M. Bertrand sous le chapitre du pouvoir d’initiative 
en précisant uniquement les besoins court-terme 
suivants: gymnase (décibels, désuétude, surpopulation) 
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12. Compte-rendu de l’OPP ➢ Julie Roy (par.) informe le CÉ :  
▪ La graphiste et l'imprimeur sont approuvés pour 

l’album des finissants. Il s’agit du même personnel 
que l’année dernière. Les sixièmes années 
commenceront leur écriture prochainement. L’OPP 
recevra le tout pour corriger et faire la mise en page. 
Les élèves recevront l’album en juin. Les autres 
projets sont sur la glace dû à la pandémie.  

▪ L’OPP offre toujours son aide à la bibliothèque pour 
recouvrir les livres.  
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13. SDG, compte-rendu ➢ Service de garde d’urgence : tous les SDG de la CSSMB 
devaient demeurer ouverts comme SDG d’urgence les 
17,18 et 21 décembre 2020 ainsi qu’au retour les 6,7 et 8 
janvier 2021. On doit donc remercier l’équipe de l’ESCE 
d’avoir accueilli le seul enfant de l’ASC inscrit à ce 
service et ainsi permettre une période de formation 
virtuelle pour nos éducateurs ‘’ Profil de compétences 
éducatrices en SDG’’ et une période de repos pour le 
personnel. 

➢ Sommaire des journées pédagogiques 
▪ Décembre 2020 : 4 décembre Cinéma pop-corn 

(24 inscriptions) et 10 décembre Noël (43 
inscriptions) 

▪ Janvier 2021 : 6 janvier annulé, 20 janvier Journée 
pyjama (50 inscriptions) et 26 janvier Olympiades 
(13 inscriptions) 

▪ À venir journées thématiques : 5 février St-
Valentin, 17 février Nouvel an chinois et 25 mars 
La fête du lapin 

➢ Projets spéciaux :  spectacle de Noël pendant les trois 
derniers jours de service de garde (14-15-16 déc.) les 
enfants ont eu la chance de participer au spectacle de 
Noël du SDG. En jouant d'un instrument ou en chantant 
en chorale, on a réussi à vivre l’esprit du temps des fêtes 
même en cette période particulière. 

➢ Afin de motiver les élèves du dîner à jouer activement et 
de façon sécuritaire sur la cour d’école, nous lançons 
deux concours, concours de volleyball et haki-ballon. Les 
gagnants recevront un diner pizza. 

➢ Gagnants du concours artistique du matin : 3 certificats 
cadeaux remis aux enfants du SDG qui ont participé au 
concours mensuel d’arts sous la technique du pointillage. 

➢ Actuellement, on travaille un projet silhouettes d’animaux 
avec des bandes de papier pour stimuler la créativité et 
les habiletés manuelles. 

➢ Le vendredi 26 février, les élèves au SDD et au SDG sont 
invités à déguster la tire d’érable d’une cabane mobile en 
respectant toutes les consignes de salubrité et sécurité 
en raison de la pandémie. 

➢ Impôts : les relevés fiscaux pour le SDG devront être 
remis aux parents la dernière semaine de février 2021, le 
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14. Compte-rendu des 
enseignants  

5e année  
6e année 

Spécialistes 

Professionnels 

Général 
➢ Paniers de Noël: les familles ont été généreuses, les 

cartes cadeaux ont été appréciées.  
➢ Le bingo de la direction du 16 décembre est aussi une 

tradition appréciée. 
➢ Journées école à la maison du 17 au 22 décembre : 

tout semble s’être bien déroulé. Les enseignants se 
sentaient plus efficaces en enseignement virtuel.  

➢ Les enseignants de l’ASC ont eu droit à deux 
formations organisées par leurs collèges (Sylvain 
McDonald et Émilie Charlebois) sur les outils Google et 
d iverses appl icat ions/extensions ut i les pour 
l’enseignement virtuel.  

➢ Atelier de prévention des agressions sexuelles : très 
apprécié et l’animatrice était très éloquente et 
pédagogue.  

➢ Le Comité Code de vie mis en place est très stimulant 
pour l’école. 2 rencontres ont eu lieu avec Mme 
Priscilla (CP du CSSMC) 

➢ Sommaire des valeurs 1) par les membres du comité 2) 
par les membres du personnel le 5 février 3) par les 
parents semaine du 8 février 4) par les élèves : avant la 
relâche. À partir de ses réponses, nous pourrons bâtir 
le Code de vide avec nos valeurs au centre de celui-ci.  

6e année  
➢ Album des finissants : date limite pour l’écriture du 

message des élèves est le 26 février. Les parents de 
l’OPP corrigeront les textes ensuite. Merci, ce travail est 
très apprécié par les enseignants.  

➢ Bulletin étape 1 sera accessible par Mozaïk dès 
vendredi. Il y aura des rencontres de parents seulement 
sous convocation la semaine du 15 février. Les 
enseignants ciblent les élèves en échec, en voie d’échec 
ou qui ont des problèmes de comportement. Les 
réunions ont lieu en présentiel ou en virtuel.  

➢ Rencontre de niveau pour les 6e et les 5e années 
vendredi prochain lors de la journée pédagogique après 
notre rencontre en équipe-école.  

➢ Classe de Charlotte et Mélissa : ils donneront une partie 
de l’argent amassé avec la vente de savons à un 
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15. Compte-rendu du CP  Tania Raoub fait le compte-rendu du CP. Dominique 
Bertrand était présent au début de la rencontre du CP pour 
répondre à leurs questions.  En résumé :  
➢ Précisions sur le tutorat avec différents paliers : 
11 millions de dollars est attribué à ce programme (10 millions au 
public & 1 million au privé, le CSSMB recevra 511 000$. 3 paliers de 
tuteurs (prof, étudiant collégial-20$ et étudiant universitaire-23$). 
Détails à suivre.   

➢ Compte-rendu de la Covid-19 au CSSMB : 
Au 28-01-2021 : 1200 jeunes infectés et300 membres du personnel, 
450 groupes fermés. 

➢ Résultats des tests de plomb dans l’eau : 
M. Bertrand a expliqué qu’il y a eu un enjeu entre le CSSMB et le 
Ministère sur qui était responsable de diffuser les résultats. À présent, 
toutes les directions ont reçu les résultats et peuvent le partager avec 
leur CÉ. De nouveaux filtres seront installés très bientôt. Certaines 
installations vont avoir des changements de tuyauterie mais le point 
le plus important suite aux analyses est que chaque école a reçu des 
pancartes avec les consignes nécessaires à exécuter pour chaque 
robinet ou fontaine (ex : faire couler pendant 1 minute ou condamné 
complètement ou pour lavage de main seulement, etc.) 

➢ Examens du Ministère annulés en 2021  
Toutefois, il existe un site BIN pour des pratiques d’examen et 
simulations auquel les enseignants ont accès. 

➢ Tania Raoub précise que les annonces de conférences 
sont destinées à être diffusées auprès de nos parents. 
Voici la programmation de CP :  

  
➢ Élection de notre nouveau délégué au FCPQ, M. Zoabli, 

car notre délégué a démissionné. La Protectrice de 
l’élève et son substitut ont été élus.  
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16. Varia � Nathalie Goetz souhaiterait, au prochain CÉ, un portrait 
des résultats en lecture au premier bulletin puisqu’il s’agit 
d’un objectif-clé de notre Projet éducatif.  

▪ Date de la prochaine 
séance Prochaine séance le 23 mars 2021

 
FIN DE LA SÉANCE 

La séance est levée à : 21h15 
Proposé par : Nathalie Goetz 

Appuyé par : Maude Michaud-Bélanger 
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